

# “百姓观察团”首次亮相市两会

4位团员都是本报报道过的普通市民,他们将用平民视角看两会

本报2月19日讯(记者 孟敏 赵伟) 通过普通人的观察,给您呈现一个平民视角中的两会。19日,由本报组织的“百姓观察团”首次亮相,走进政协委员报到现场。“百姓观察团”4位成员均来自基层,是本报曾经报道过的新闻人物。

19日下午3时左右,由申请到廉租房后泪流满面的柳恒章、

“百姓城管”名誉队长“欣向泉”、“百姓城管”队员吴明和舜华社区首任“小巷总理”于芳组成的“百姓观察团”来到了政协委员报到现场。于芳说,作为普通市民,很想知道今年济南两会有什么新内容,更想知道代表和委员是如何参政议政的。

“请问,您今年的提案内容是什么”、“您的提案说出了市民的

心里话”……由于是第一次接触政协委员,“百姓观察员”一开始都显得有些放不开,采访了几位政协委员后,才逐渐适应了自己的角色。

“百姓城管”名誉队长“欣向泉”是最活跃的一个,在一个多小时的时间里,他没有浪费一点时间,一直都在和委员交流。吴明则和于芳一起联合“作战”。“今年的委员提案感觉非常贴近

民生,关注到了热点,会得到百姓的支持。”

采访结束后,“百姓城管”队员吴明说,非常高兴能成为齐鲁晚报济南两会“百姓观察员”,作为市民代表来观察两会,这还是头一次。“房价调控、医疗保障、教育改革、社区建设、旧城改造等等,这些都是大家最关心的,这次作为‘百姓观察员’,一定要

好好地关注这些问题。”

“‘百姓观察团’观察两会,这是一个很好的创意。”市人大代表、山东大学材料科学与工程学院副院长田学雷教授说,“‘百姓观察团’看两会,实际上也是对人大代表与政协委员的一种促进,同时通过普通百姓的视角看两会,也更加拉近了两会与普通市民之间的关系。”

# “百姓观察团”处处闻民生

文/本报记者 赵伟 王光照 邢振宇 整理 片/本报记者 张中



19日下午,本报组织的“百姓观察团”来到了政协委员报到处。在与政协委员交流的一个多小时里,“百姓观察员”听到最多的就是民生提案。

►19日下午,本报组织的“百姓观察团”来到政协委员报到处调研。图为团员吴明和于芳采访委员。



**柳恒章:**家住天桥区药山乡卢庆村,从1990年来到济南20多年时间,一直打零工。2010年5月1日,他吃上了低保,11月份,领到廉租房确认书。

## 做梦也没想到能来到两会

做梦也没有想到我也能来到两会,而且还与委员们进行了交流。

我在济南生活了20多年,知道市民们最关心,最想要什么。

在与政协委员交流中,我听到关乎咱老百姓的提案有很多。但我非常关注这些提案提交以后,反映的问题能否解决。我也知道有些问题并不是一段时间就能解决的,但我相信只要政协委员能够反映民生,提案内容能够得到百姓支持,这些问题迟早是会解决的。

通过这一天的活动,我感触很深。如今社会更加关心生活在底层的百姓,比如我去年不仅吃上了低保,还领到了廉租房,喜事一件接着一件。我相信,像我一样,很多市民在济南将生活得更加幸福。



**欣向泉:**本名辛安,自2004年起化名“欣向泉”,向各级政府、省市领导提出关于城市建设、管理及精神文明、思想道德建设等各方面建议,至今已达200余条,5万余字。

## 政协委员就应为民鼓与呼

在一个多小时的时间里,我接触了6名政协委员,并与他们进行了简短的交谈。总的感觉是委员们都非常积极,对会议充满期待,对济南市的未来充满希望。在准备提案中,他们广泛听取民意,深入进行调查研究,反复论证,力争提案准确、翔实。

经过交谈得知,委员们大多提出如下提案:解决交通拥堵、停车难的提案;关注物价上涨、工资滞后困难家庭生活压力大的提案;加大执法力度,坚决堵住地沟油和假冒伪劣食品出现的提案;加快城市公厕发展建设,方便市民生活旅游的提案……作为政协委员就应仗义执言,为民鼓与呼。

这些提案的提出,显示了委员们非常关注民生、关注社会热点问题。只有政协委员更加关注百姓的水、暖、气,市民的生活才能更加幸福。



**于芳:**济南市市中区舜耕街道办事处舜华社区居委会主任。舜华社区2006年11月筹建居委会,于芳是这里的首任“小巷总理”。

## 委员关注民生让我很欣慰

我有幸作为一名百姓代表走进了政协委员报到处,代表百姓与多名政协委员进行了沟通交流。

现在家政服务用人非常紧张,缺口也十分严重,如何解决这个问题,的确牵连着很多百姓的心。

我一直在社区工作,现在随着经济社会的发展和群众生活水平的提高,人口老龄化速度也在加快,老年人口基数大,增长快,高龄化、空巢化趋势明显。社会化养老需求日益明显,养老服务问题日趋严峻,建立覆盖城乡的养老服务体系已显得越来越紧迫。当我在交流中了解到现在很多委员已经将这个问题提出时,我也就放心了。

通过今天的活动,作为一名社区工作者和一名普通市民,我确实感到委员们是带着老百姓的心声来反映和解决问题的。他们关注民生让我感到很欣慰。



**吴明:**退休工人,佛山苑社区居民。2010年10月初,从第一次加入百姓城管起,在近40次的活动中,几乎次次参加,为这座城市的发展默默奉献自己的力量,并被评为2010年“十佳百姓城管”。

## 政协委员要带我的建议上会

今天,在齐鲁晚报的组织下,我作为一名普通市民来到了政协委员报到现场,这是我从来就没有想到的。与政协委员面对面的一个多小时里,我收获颇多。

我主要与几位来自工会、妇联、社科院及市直机关的委员们进行交流,了解到他们的提案个个都与市民的生活息息相关。

有时候我的提问非常简单,但委员们都是耐心地听、认真地回答。我一直非常关注城市垃圾减量的问题,在参加百姓城管活动中,城市垃圾堆积如山令我感觉很不舒服。如何能够从源头上减少垃圾产生量,也是我一直关心的问题。

当我将这个问题反映给政协委员马黎明后,他表现出了极大的热情,并认真地询问了我一些解决这个问题的方法,表示一定会把我的提议带到会议上作发言。